
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan : SMK Negeri 1 Suwawa 

Kelas/Semester  : XII / Ganjil 
Tema   : Semangat beribadah dengan Meyakini Hari Akhir 

Sub Tema  : Hikmah dan Manfaat beriman Kepada Akhir 

Pembelajaran ke : 3 

Alokasi Waktu  : 1 x Pertemuan (3 X 45 Menit )  
 

A. Tujuan Pembelajaran 

Setelah melaksanakan kegiatan pembelajaran melalui model Discovery Learning, peserta didik 

diharapkan mampu mengidentifikasi hikmah dan manfaat beriman kepada hari akhir serta 

menganalisis hikmah dan manfaat beriman kepada hari akhir dengan baik dan benar.  

B. Kegiatan Pembelajaran 

1. Kegiatan Pendahuluan 

Orientasi  

 Melakukan pembukaan dengan mengucapkan salam sambil menanyakan khabar dan 

berdoa.  

 Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai penerapan sikap disiplin 

 Menyiapkan fisik dan psikis peserta didik dalam mengawali kegiatan pembelajaran 

Apersepsi 

 Mengingatkan kembali materi sebelumnya dengan bertanya 

 Mengaitkan materi pembelajaran yang akan dilakukan dengan materi pembelajaran 

sebelumnya 

 Mengajukan pertanyaan yang ada kaitannya dengan pembelajaran yang akan dilakukan 

Motivasi 

 Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari 

dalam kehidupan sehari-hari 

 Menyampaikan tujuan yang akan dicapai pada pembelajaran yang sedang berlangsung. 

Pemberian Acuan 

 Memberitahukan materi pelajaran yang akan dibahas pada pertemuan saat ini 

 Memberitahukan kompetensi dasar pada pertemuan yang berlangsung 

 Pembagian kelompok 

 Menjelaskan mekanisme pelaksanaan pengalaman belajar sesuai dengan langkah-langkah 

pembelajaran 

2. Kegiatan Inti 

a. Stimulus  

Kegiatan literasi 

Melihat tayangan video, gambar dan foto yang relevan 

Mengamati Lembar kerja materi Hikmah dan manfaat beriman kepada hari akhir 

Mengamati pemberian contoh-contoh materi hikmah dan manfaat beriman kepada hari 

akhir 

Membaca materi dari buku-buku sumber yang berhubungan dengan hikmah dan manfaat 

beriman kepada hai akhir 

Menulis resume hasil pengamatan terkait hikmah dan manfaat beriman kepada hari akhir 

Menyimak penjelasan secara garis besar tentang materi pelajaran hikmah dan manfaat 

beriman kepada hari akhir 

b. Identifikasi masalah 

Critical Thinking 

Guru memberikan kesempatan pada peserta didik untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin 

pertanyaan yang berkaitan dengan gambar yang disajikan dan akan dijawab melalui kegiatan 

belajar,  

c. Pengumpulan data 

Peserta didik mengumpulkan informasi yang relevan untuk menjawab pertanyaan yang 

telah diidentifikasi melalui kegiatan mengamati obyek/kejadian, membaca sumber lain 



selain buku teks pelajaran, menyusun daftar pertanyaan tentang hal-hal yang belum 

dipahami dari kegiatan mengamati dan membaca yang akan diajukan kepada guru 

Colaboration 

 Peserta didik dan guru secara bersama-sama mendiskusikan dan mencatat semua 

informasi materi tentang hikmah dan manfaat beriman kepada hari akhir. 

 Peserta didik mempresentasikan secara lisan dengan rasa percaya diri hikmah dan 

manfaat beriman kepada hari akhir sesuai dengan pemahamannya 

d. Pengelohan data 

Collaboration dan critical thingking 

Peserta didik dalam kelompoknya berdiskusi dan mengolah informasi  yang sudah 

dikumpulkan dari mengamati kegiatan yang sedang berlangsung sambil mengerjakan 

beberapa soal mengenai materi hikmah dan manfaat beriman kepada hari akhir 

e. Verifikasi 

Peserta didik memverifikasi hasil pengamatannya dengan data-data atau teori pada buku 

sumber bersama-sama guru membahas jawaban soal-soal yang telah dikerjakan oleh 

peserta didik. 

f. Menarik kesimpulan 

Comunication 

Peserta didik menyampaikan hasil diskusi tentang materi hikmah dan manfaat beriman 

kepada hari akhir berupa kesimpulan berdasarkan hasil analisis secara lisan , tertulis 

untuk mengembangkan sikap jujur, bertanggungjawab, teliti dan sopan 

Creatifity 

Menyimpulkan poin-poin penting, menjawab pertanyaan tentang materi, bertanya 

tentang hal yang belum dipahami dan menyelesaikan uji kompetensi materi hikmah dan 

manfaat beriman kepada hari akhir. 

3. Kegiatan Penutup 

 Peserta didik membuat resume dengan bimbingan guru tentang poin-poin penting. 

 Mengagendakan pekerjaan rumah tentang materi hikmah dan manfaat beriman 

kepada hari akhir 

 Mengagendakan tugas keterampilan pada pertemuan berikutnya diluar jam sekolah 

 Menutup kegiatan pembelajaran dengan mengucapkan salam   

 

C. Penilaian Pembelajaran 

Penilaian sikap  : Observasi selama kegiatan pembelaajaran 
Penilaian pengetahuan : Tes lisan dan tertulis 

Penilaian keterampilan : projek/produk/portofolio/ 
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